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Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do  Estado  da  Bahia 

em  13 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com objetivo de apreciar o 

Requerimento de Urgência nº.7616/2012 para o Projeto de Lei nº.19.706/2012, de autoria do 

Poder Executivo, e o Projeto de Lei n° 19.734/2012, de autoria da Mesa Diretora. Não houve 

expediente a ser anunciado. Não houve pequeno e nem grande expediente. O Sr. Presidente 

lembrou aos senhores parlamentares que a Assembleia Intinerante ocorrerá em Itabuna, no 

próximo dia 22. Horário do Bloco Parlamentar PTN/PSC/PRP – O Deputado Carlos Geilson teceu 

elogios à aula do Deputado Federal Juthay Magalhães que ajudou a esclarecer a possibilidade 

da união de três candidatos da Oposição no pleito municipal de Salvador. Citou o potencial do 

Deputado Federal Antonio Imbassahy, lembrando que a Oposição tem nomes a oferecer à 

sociedade baiana; em seguida, ressaltou os seguintes partidos: PTN/PSC/PRP na composição 

da frente das Oposições. Tempo restante do Bloco PTN/PSC/PRP – O Deputado Targino 

Machado denominou-se incansável defensor de investimentos na atenção básica da saúde 

pública, tendo em vista a importância na prevenção das doenças. Destacou que o Município de 

São Félix, no Recôncavo baiano esta entre os dez melhores municípios em atendimento de 

saúde no Brasil; em seguida, recomendou aos secretários de saúde dos municípios investirem 

em políticas públicas de saúde. Horário do PR/PSDB – O Deputado Elmar Nascimento cobrou 
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reação do Governador Jaques Wagner acerca da substituição dos Ministros baianos. Narrou à 

saída de mais um baiano de Senhor do Bonfim, Deputado Cândido Vacareza. Parabenizou o 

Presidente Deputado Marcelo Nilo pela manifestação, reagindo com indignação e sentimento de 

baianidade, em relação às demissões dos ministros baianos. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Targino Machado e Luciano Simões. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Leur 

Lomanto Júnior historiou a saída dos baianos da esfera federal, lamentando a falta de prestígio 

do Estado da Bahia no Governo Federal. Considerou grave a completa omissão por parte do 

Governador Jaques Wagner, em defesa dos interesses da Bahia. Comentou o exemplo do 

Governador de Pernambuco, Eduardo Campos, em defesa do Ministro da Integração Nacional. O 

Sr. Presidente, em atenção ao pedido da Deputada Claúdia Oliveira, registrou as presenças na 

Galeria Paulo Jackson dos Vereadores Paulo Roberto, Geilson Moraes, Florisvaldo Nunes e 

Sidnei Teixeira, do Município de Itapebi. Horário restante do DEM/PMDB – O Deputado Paulo Azi 

manifestou-se surpreso com o requerimento de urgência para aprovação do Projeto de Lei  nº. 

19.706/2012, do Poder Executivo; em seguida, afirmou que Bancada da Oposição posicionou-se 

contrariamente em razão da ausência de discussão e debate de empréstimo de tamanha 

magnitude, que compromete as gerações futuras do Estado. ORDEM DO DIA – Submetido ao 

Plenário foi aprovado (Sim=35, Não=16 e 01 abstenção), o Requerimento nº. 7616/2012, de 

autoria do Deputado Zé Neto, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº. 

19.706/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito externo, na forma que indica, e dá outras providências”. Submetido à 

votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº. 19.734/2012, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Fixa os subsídios do Governador, do Vice-Governador e dos Secretários de Estado 

e dá outras providências”; tendo usado da palavra, para discutir, o Deputado Elmar Nascimento. 

A matéria recebeu parecer verbal favorável, na forma originalmente apresentada, proferido pelo 

Deputado João Bonfim, relator designado no âmbito das comissões conjuntas. Foi aprovado o 

Requerimento dos Líderes dos Blocos da Maioria e Minoria, Deputados Zé Neto e Paulo Azi, com 

base no Regimento Interno, dispensando as formalidades regimentais para a tramitação do 

Projeto de Resolução nº. 2.127/2011, de autoria do Deputado Euclides Fernandes. Submetido à 

votação secreta foi aprovado com (Sim= 55 e Não=01) o Projeto de Resolução n° 2.127/2011, de 

autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Concede o título honorífico de Cidadão 

Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira a Carlos Alberto Cintra”. A matéria 

recebeu parecer verbal favorável do Deputado João Bonfim, relator designado no âmbito das 

comissões conjuntas. O Sr. Presidente deferiu o Requerimento dos Líderes dos Blocos da 

Maioria e Minoria Parlamentar, com base no Regimento Interno, dispensando as formalidades 

regimentais, para que seja apreciado de logo, o Projeto de Resolução nº. 2.143/2012, de autoria 
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da Mesa Diretora. Submetido ao Plenário foi aprovado o Projeto de Resolução nº. 2.143/2012, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Cria funções comissionadas no Quadro de Pessoal da Fundação 

Paulo Jackson, na forma que indica”. A matéria recebeu parecer verbal do Deputado João 

Bonfim, relator designado no âmbito das comissões conjuntas. Deixaram de comparecer os 

seguintes senhores deputados; Ângelo Coronel e Yulo Oiticica (02). Esgotada a pauta da Ordem 

do dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão.  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


